



小荷尖尖滨州市中小学生优秀作品选登

本栏目报纸订户电话: 8171968/8171969 新闻报道热线: 15254378989

简雅语文专栏
JIANYAYUWENZHUANLAN

【教师作品】

观沧海

邹平市实验中学 郭平

夕阳的余晖洒向兀立的山石,像给碣石山披上一领血色征袍。山下,将士们正在操练,他们虽然带着征战的疲惫,但胜利的喜悦还是从嘹亮的军歌中迸发出来。将士们自有他们的快乐和豪情,可是他们体会不到我的心情。他们一定会纳闷,我一个人站在碣石山上,向东望着大海,不可能是观察地形,更不可能是瞭望敌情,会是什么呢?

我从小在内陆长大,虽征战多年,走遍大半个中国,却很少有机会见到大海。你看那宽阔的海面,远望去,水波澹澹的样子,像个温顺的孩子。可是如果近一点看,就是海面上没有风,那海浪拍击礁石的声音,已够让人惊心动魄了。海浪一层层地涌上来,猛烈地冲击着海岸上的巨石,就像一个将军带着士兵冲锋,一次次被打退又一次次卷土重来,永不服输。亿万年来,它们就这样永不止息地向前冲着,没有一刻停下。而接受它们冲击的山岛,也是亿万年来耸立在这里岿然不动,就像坚守阵地的将士们决不屈服。

啊!英雄!这就是英雄!能与这样的进攻者交手是人生之幸运,而能与这样的坚守者对垒又何尝不是人生之快事!

袁本初自命为英雄,可在我的眼里他一文不值!早在他拥兵百万、虎踞冀州时,我就给他下过结论:色厉胆薄,好谋无断;干大事而惜身,见小利而忘命,非英雄也!结果在七年前的官渡之战中,他在我的手下败涂地。再看他那几个儿子,没有一个成器的,在强手面前不知道联手退敌,反而一味地窝里斗,袁本初戎马一生,却养了一帮这样的儿子,焉能不败!袁尚、袁熙之辈居然没出息到联合乌桓骚扰我大汉边境的地步,我正好要扫清后方,以放心地南下呢。结果出师几个月,乌桓就被荡平。像吕布、袁术、袁绍之辈,他们哪里懂得这



大海中蕴含的自强不息的精神?他们哪里懂得这海岸巨石身上拥有的坚守不退的力量?

岛上荒无人烟,但树木百草还是长得很茂盛的。这荒瘠的小岛,除了光溜溜的巨石和年复一年日复一日的海风外,实在看不出还有什么能适宜草木生长的条件。可是它们居然就这么生长起来了,而且还充满了勃勃生机。这是多么令人感动的事!生命,就是这么顽强,它需要的并不是精心地呵护,只要它有着内在的驱动,就算是再恶劣的环境,它也会绽放自己的精彩。

起风了。萧瑟的秋风迎面吹来,把我的征袍吹得飘了起来,我身旁的战马萧萧长鸣,声音如金石,在海涛拍岸声中愈发显得清越无比。莫非这骏马也豪情在胸了?海浪变得凶猛起来,狠狠地向岸上砸过来,而海岸上的巨石也勇敢地迎接着挑战,一次又一次地昂起不屈的头颅,把海浪变成一颗颗晶莹的珍珠,四散飞去。再看远处,万顷波涛汹涌而来,像踏着整齐步伐的铁甲骑兵,我这才真正明白了什么叫作排山倒海之势。

与面前的大海相比,那黄河、长江算得了什么呢?不但黄河、长江算不了什么,就是太阳和月亮,它们昼夜不停地运转,不都是这大海吐纳的一个小小弹丸吗?再看那天上璀璨无比的银河,不也好像从这广袤无比的大海里出

生吗?英雄的胸襟,正该像大海这般宽广无比!当年我与刘玄德青梅煮酒论英雄的时候,就曾经对英雄下过如此定义:夫英雄者,胸怀大志,腹有良谋,有包藏宇宙之机,吞吐天地之志也。后来我把刘备放走了,有谋士告诉我这是放龙入海,纵虎归山,必留后患。我却不以为然,他刘备要真算得上英雄,正可与我在战场上见个高低,棋逢对手、将遇良才,乃是人生之快事,又有什么遗憾呢?如果趁他在我手中时把他除掉,绝非英雄之所为。

暮色开始四合,海浪在幽暗中翻滚着,涌动着无穷的力量。山下的将士们操练结束了,吹起了进晚餐的号角。我拔出随身佩戴的倚天剑,指向幽深的大海,我的心情随着海浪起伏难以平静,我在心里默念着:大海啊,给我力量吧!在这秦皇汉武曾经登临过的碣石山上,你又会看到一代雄才即将建立超人的功业!我不惧怕任何艰难险阻,因为我——曹操,有着大海般的胸襟和志向!刘表、刘备、孙权,天下的英雄们,我来了!

附:《观沧海》

东临碣石,以观沧海。
水何澹澹,山岛竦峙。
树木丛生,百草丰茂。
秋风萧瑟,洪波涌起。
日月之行,若出其中;
星汉灿烂,若出其里。
幸甚至哉,歌以咏志。

【学生作品】

春色满校园

邹平市好生街道初级中学 赵子喆

随着春天脚步的行进,百花开始绽放,争相展示自己的艳丽,此时我们的校园也正如韩愈诗中“百般红紫斗芳菲”一般,把春天的美绽放尽致。

走到石门附近,一大片黄色映入眼帘,仔细一看,原来是连翘开放了,黄色的叶子如蝴蝶一般,在枝间飞舞,将自己的“才华”毫不掩饰地展现出来,让人们看到春天的到来。

来到食堂旁的小路上,闻到一股香气,抬头一看,白玉兰的花朵已经完全绽放,昭示着春天的美丽。

石榴树却是别出一格,春天到了,它却一点儿“动静”也没有,连芽儿也没有发,在那儿悠悠地晒着太阳,可真是“懒”。西府海棠也很矜持,只长了花骨朵。

再往里走便看到了竹林,过了一个冬天,它还是那么挺拔,不愧为花中君子之一。看向竹林,忽然想起王维的诗——“独坐幽篁里,弹琴复长啸,深林人不知,明月来相照。”这里正如那般清幽,我的心也在此时变得淡泊。

往仁质园里看,便看到了国花牡丹,现在大概是将近清明,而牡丹是谷雨左右开始生长,从枝叶的姿态看,开花后一定很美,我的脑海中已经浮现出了它盛开时的娇艳模样。

角落的樱花在冬天是最不引人注目的“小透明”,但在春天时,它却“一骑绝尘”,即使在角落,也掩盖不住那粉色的身影和那沁人的香气,成为那一片花海中耀眼的一棵。地上的蒲公英虽然不是那么艳丽,但也是地面上最显眼的存在。

楼前的苏铁坚持了一个冬天,还是那么的绿,它能一年四季常青,这样的本领已经超过绝大多数植物了,更何况在我眼里它是那么的精神。

校园的春天美不胜收,它让每一个观赏者心怀希望,向美而生。

(指导教师:赵媛媛)

